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EXeRrcicio 1: Conceitos Basicos, Radiacdo a e f8
1. Indique o nimero de prétons e néutrons nos seguintes nucleos:
(a) (b) (c) (d)
201
5 M 9 Cs Hg gy

(e) potassio-39 (f) bario-41

2. Escreva as equagdes nucleares balanceadas para os seguintes processos:
(a) bismuto-214 sofre decaimento beta;

(b) ouro-195 sofre captura de elétron;

(c) potdssio-38 sofre emissdao de pdsitron;

(d) plutonio-242 emite radiacdo alfa.

3. O decaimento de qual nucleo levara aos seguintes produtos:
(a) bismuto-211 por decaimento beta;

(b) cromo-50 por emissdo de pdsitron;

(c) tantalo-179 por captura de elétron;

(d) radio-226 por decaimento alfa.

4. Determine a particula que é produzida durante os seguintes processos de decaimento:
(a) s6dio-24 decai para magnésio-24;

(b) mercurio-188 decai para ouro-188;

(c) iodo-122 decai para xenbnio-122;

(d) plutonio-242 decai para uranio-238.

5.Calcular o comprimento de onda e a energia por mol dos fétons de radiacdo gama de
frequéncia:
(a) 9,4 x 10*° Hz; (b) 5.7 x 10%! Hz; (c) 3,7 x 10%° Hz.

6. No rearranjo do nucleon dos seguintes nucleos-filhos, a variagao da quantidade de energia
apresentada, é emitido um raio y. Determine a freqiiéncia e o comprimento de onda de um raio
v em cada caso: (a) cobalto-60, 1,33 MeV; (b) cobalto-60, 1,17 MeV (1 MeV = 1,602 x 103 J.)
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7. ldentifique o nucleo filho de cada um dos seguintes decaimentos e escreva a equacgao nuclear
balanceada: (a) decaimento 3 do tritio; (b) decaimento a do radénio-219; (c) emissdo de préton

do cobalto-56; (c) desintegragdao B* do h6lmio-158; (d) desintegracao a do polonio-212.

8. A atividade de uma determinada fonte radioativa é 3,7 x 10° Bg. Expressar esta atividade em

curie.
9. Determinar o numero de desintegracdes por segundo para as seguintes fontes radioativas com
as seguintes atividades: (a) 1,0 Ci; (b) 82 mCi; (c) 1,0 uCi.
10. Determine a constante de decaimento para: (a) o tritio, T1/2 = 12,3 a; (b) litio-8, T1/2=0.84s;
(c) nitrogénio, T1/2 = 10,0 min.
11. Determine a meia-vida de: (a) potéssio-40, A= 5,3 x 107° a~%; (b) cobalto-60, A = 0,132 a™};
(c) nobélio-255, A =3,85 x 107372,
12. Estime a atividade de uma fonte de cobalto-60, T12, = 5,26 a, apds passar 50 anos.
13. Qual é a porcentagem de uma amostra de carbono-l4 remanescente apds 1000 anos? (b)

Determine a porcentagem de uma amostra de tritio remanescente apds 20,0 anos. Dados: (a)
carbono-14, T1/, = 5568 a ; (b) o tritio, T1/2=12,3 a

14. Use a lei de desintegracdo radioativa para determinar a atividade de : (a) 1,0 mg de uma

amostra de radio-226 (T1/2 = 1,60 x 10% a)., apds 50 anos

15. Escreva as equacdes nucleares balanceadas para as desintegracées radioativas dos seguintes
nuclideos: (a) 7*Kr, emissdo PB+; (b) Y4Hf, emissdo o; (c) %8Tc, emissdo B; (d) “'Ca, captura

eletronica.

16. O potdssio-42 é um emissor 3 com uma meia-vida de 12,36 horas. Calcular a fragao deste

isétopo que permanece em uma amostra apods (a) 1 h, (b) 10 h.
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17. Complete a figura abaixo:
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1. Considere a interacdo da radiacdo com a matéria: relacione ionizacdo e excitacdo.
Considere os Raios X e os Raios y. Enumere semelhancgas e diferengas entre eles.
2. Como é produzido o espectro continuo de Raios X?

3. Como é produzido o espectro caracteristico de Raios X?
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OS ELEMENTOS

Elemento Simbolo Numero Massa Molar, Elemento Simbolo  Numero Massa Molar,

Atomico7Z  g/mol Atomico 7 g/mol
Actinio Ac 89 227,03 Lauréncio Lr 103 262,1
Aluminio Al 13 26,98 Litio Li 3 6,94
Americio Am 95 241,06 Lutécio Lu 71 174,97
Antimonio Sb 51 121,75 Magnésio Mg 12 24,31
Argonio Ar 18 39,95 Manganés Mn 25 54,94
Arsénio As 33 74,92 Meitnério Mt 109 266
Astato At 85 210 Mendelévio Md 101 258,10
Birio Ba 56 137,34 Mercirio Hg 80 200,59
Berilio Be 4 9,01 Molibdénio Mo 42 95,94
Berquélio Bk 97 249,08 Neodimio Nd 60 144,24
Bismuto Bi 83 208,98 Nednio Ne 10 20,18
Bohrio Bh 107 262,12 Netinio Np 93 237,05
Boro B 5 10,81 Nidbio Nb 41 92,91
Bromo Br 35 7991 Niquel Ni 28 58,71
Ciadmio Cd 48 112,40 Nitrogénio N 7 14,01
Calcio Ca 20 40,08 Nobélio No 102 255
Califérnio Ct 98 251,08 Osmio Os 76 190,2
Carbono C 6 12,01 Ouro Au 79 196,97
Cério Ce 58 140,12 Oxigénio (0] 8 16,00
Césio Cs 55 132,91 Paladio Pd 46 106,4
Chumbo Pb 82 207,19 Platina Pt 78 195,09
Cloro Cl 17 3545 Pluténio Pu 94 239,05
Cobalto Co 27 58,93 Polonio Po 84 210
Cobre Cu 29 63,54 Potassio K 19 39,10
Criptonio Kr 36 83,80 Praseodimio  Pr 59 140,91
Cromio Cr 24 52,00 Prata Ag 47 107,87
Curio Cm 96 247,07 Promécio Pm 61 146,92
Disprasio Dy 66 162,50 Protactinio Pa 91 231,04
Dubnio Db 105 262,11 Radio Ra 88 226,03
Einsténio Es 99 254,09 Radénio Rn 86 222
Enxofre S 16 32,06 Rénio Re 75 186,2
Erbio Er 68 167,26 Radio Rh 45 102,91
Esciandio Sc 21 44,96 Rubidio Rb 37 85,47
Estanho Sn 50 118,69 Ruténio Ru 44 101,07
Estroncio Sr 38 87.62 Rutherfordio Rf 104 261,11
Eurdpio Eu 63 151,96 Samario Sm 62 150,35
Férmio Fm 100 257,10 Seabérgio Sg 106 263,12
Ferro Fe 26 55,85 Selénio Se 34 78,96
Flior F 9 19,00 Silicio Si 14 28,09
Fasforo P 15 30,97 Sodio Na 11 22,99
Frincio Fr 87 223 Tilio Tl 81 204,37
Gadolinio Gd 64 157,25 Tantalo Ta 73 180,95
Galio Ga 31 69,72 Teenécio Tec 43 98,91
Germénio Ge 32 72,59 Telario Te 52 127,60
Hafnio Hf 72 178,49 Térbio Th 65 158,92
Hassio Hs 108 265 Titanio Ti 22 47,88
Hélio He 2 4,00 Tério Th 920 232,04
Hidrogénio H 1 1,0079 Tilio Tm 69 168,93
Holmio Ho 67 164,93 Tungsténio w 74 183,85
indio In 49 114,82 Uranio U 92 238,03
Todo | 53 126,90 Vanadio \Y 23 50,94
Iridio Ir 77 1922 Xenonio Xe 54 131,30
Itérbio Yb 70 173,04 Zinco Zn 30 65,37
itrio Y 39 88,91 Zircénio Zr 40 91,22
Lantinio La 57 138,91




